



událost měsíce

### OSTAŠOVSKÝ MASOPUST

Masopustní slavnosti se konaly až do 19. století v našem kraji. Jeho původ ale sahá až do dob Starého Říma, kdy si ho lidé připomínali jako slavnost lásky, smíru a plodnosti. Masopust je čas bohatého hodování a veselí v době mezi svátkem Tří králů a Popelčiní úterou, která pro většinu našich obyvatel znamená předvánoční období. Člověk vzhledně Tělním ověrem, během kterého se pořádky zabývá a následně vydatně hostuje. Šesatřinácti vzhledem masopustních slavností byly poslány tři dny před Popelčiní úterou, kdy probíhaly oděv populární přehody masopustních výstupů a tanečních zábav.

Masopust patří mezi tradiční lidové svátky, které se v našich zemích slaví od 10. století. Jeho původ ale sahá až do dob Starého Říma, kdy si ho lidé připomínali jako slavnost lásky, smíru a plodnosti. Masopust je čas bohatého hodování a veselí v době mezi svátkem Tří králů a Popelčiní úterou, která pro většinu našich obyvatel znamená předvánoční období. Člověk vzhledně Tělním ověrem, během kterého se pořádky zabývá a následně vydatně hostuje. Šesatřinácti vzhledem masopustních slavností byly poslány tři dny před Popelčiní úterou, kdy probíhaly oděv populární přehody masopustních výstupů a tanečních zábav. V této souvislosti je určitě zajímavé, že slovo karneval je odvozeno z italského slova carnevale, které v doslovném přeložení znamená masopust. Slavnosti karnevaly v Benátkách, Rio de Janeiro nebo New Orleans nejsou

totéž náim jiným než poznávají období našeho masopustu. Pro většinu z nás jsou ale masopustní slavnosti především spojeny s obřadním přechodem masopustních, charakteristických maskami, suchými, slanečnými, lešerá, kovářská nebo železná a nevěsty. Člověk samozřejmě ani masky aniž, snazí, kobyly nebo zasa. Pro některé slavnosti slavnostní obřadů také je regionem byla typická postava maršala Kámera (šestl), který dlekládně vypovídal o spřízněných věcech lidu ve vsi, aby mohli všichni přivítat hostinu v naší hospodě. Je třeba říct, že nám z toho všeho zbyl jen jeden jediný den v roce, ale i tak určitě stojí za to si vždy veselé a božsnost připomenout. [K](#)

Vše informací na [www.zelaznik.cz](http://www.zelaznik.cz)  
Zdroj: Petr Vondřík  
Foto: Arnošt Haveland

01. 02. 2016 08:06

Událost měsíce: Ostašovský masopust

Osobnost kraje: Václav Helšus

Krajem: Jilemnice